



## 学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

批判传统与美国早期社会学理论——一个关乎理论本土化的命题

<http://www.fristlight.cn> 2007-06-22

[ 作者 ] 陶双宾

[ 单位 ] 沈阳师范大学社会学学院

[ 摘要 ] 在欧陆文明的滋养下，欧洲社会学理论具有广泛而且坚定的不妥协精神与批判传统。但是，这种批判传统在美洲大陆上并没有成为美国社会学理论的精髓。与欧洲完全不同的理论发展背景，使得美国早期社会学理论充满满足感与乐观主义。这既是美国早期本土化理论的独特之处，也是发展禀赋上的先天不足。美国早期社会学理论的历史表明，社会学理论如果丧失批判能力，过度依附于科层，必将自甘堕落，并失去对其他社会科学的滋养能力。

[ 关键词 ] 批判传统;美国早期社会学理论;本土化

在欧陆文明的滋养下，欧洲社会学理论具有广泛而且坚定的不妥协精神与批判传统。但是，这种批判传统在美洲大陆上并没有成为美国社会学理论的精髓。与欧洲完全不同的理论发展背景，使得美国早期社会学理论充满满足感与乐观主义。这既是美国早期本土化理论的独特之处，也是发展禀赋上的先天不足。美国早期社会学理论的历史表明，社会学理论如果丧失批判能力，过度依附于科层，必将自甘堕落，并失去对其他社会科学的滋养能力。

[存档附件1](#)

[我要入编](#) | [本站介绍](#) | [网站地图](#) | [京ICP证030426号](#) | [公司介绍](#) | [联系方式](#) | [我要投稿](#)

北京雷速科技有限公司 Copyright © 2003-2008 Email: [leisun@fristlight.cn](mailto:leisun@fristlight.cn)

